

水之韵 · 上善若水 润物无声

市三十七小校长任成安寄语该校青年教师——

以生为本 用汗水浇灌成功之花



人是最宝贵的财富，人才是第一资源。青年教师是学校的希望和未

来，加强青年教师队伍建设，促进青年教师发展，引领青年教师成长，是一所学校长盛不衰、行稳致远的根本所在。培养青年教师是功在现在、利在长远的奠基性工程。

在此，我希望青年教师做到以下几点：

一是心有大我，境界高。人的生命是短暂的，也是宝贵的。要在有限的时间，立志做出一番成就，绽放自己的精彩。好好利用教育这个平台，在服务社会、成就学生、塑造学校品牌、报效国家中体现生命的价值和意义。要以名师为榜样，努力成长为名师，即便是一棵小草，也要在春天回

报大地一抹绿色；即便是一朵花，也要在有限的花期内绽放自己的绚烂。人的价值主要在精神层面，不能仅仅停在吃穿住行物质层面上，要舍弃个人的小利益，小欲望，小安逸，远离消极的情绪，摒弃落后的观念，努力做一个阳光、创新、开放而富有正能量的教师。要以生为本，围绕学生，服务学生，温暖学生，成就学生，以爱心陪伴学生成长，用智慧点燃学生梦想，用汗水浇灌成功之花，为学生的终身发展尽心尽力，为学校的发展建设添砖加瓦。要躬耕教坛，启智润心，做学生人生路上的好向导，做学校品牌宣传的形象大使。

二是学深为师，要虚心。要有海纳百川的精神，有一个开放、包容、接纳的态度。拒绝封闭、保守，决不能听不进意见，自以为是或者心不在焉。发现错误要及时改正，不断改进。要勤奋，既要在书本中学，也要在实践中学，留心生活，世事洞明皆学问，人情练达即文章。要有静气，耐住寂寞，有干坐冷板凳精神。要经常总结反思，尤其是在课堂教学、学生管理、家长沟通等方面。要提高专业能力，提升服务学生的能力，唤醒学生，改变学生，促进学生全面发展。在教给学生知识时，注重方法和思想，努力培养学生的创新思维能力。

三是躬身实践，能担当。社会是一所最好的大学，要在实践中学习，在做事中提升才能。要多干活，能担当，能负重，树立吃亏是福，吃苦是福的观念，在磨砺中成长。不要蹉跎岁月，不要有小姐的娇气、公主的脾气。自律要严，人格要正，要遵守相关的制度、规定。

希望每一位教师在市三十七小这片热土上都能发光发热，成长为学校发展的中流砥柱，做学生为学、为事、为人的大先生。



李献道
甘为人梯 无私奉献



李献道，中共党员，中小学一级教师，毕业于河南大学汉语言专业。

从教27年来，他甘为人梯，无私奉献，勇于担当，敢于创新。他始终不忘教书初心，牢记育人使命，为党育人，为国育

才。2021年，他被市城乡一体化示范区教育中心授予师德先进个人；2022年，他被市城乡一体化示范区管委会评为优秀教师；2023年，被白河中心校党总支授予优秀共产党员称号。他的《矛盾》一课被南阳市教育局基础教研室评为二等奖，他指导的学生作文多次在《作文指导报》《南都晨报》发表。

在工作中，李献道任劳任怨，兢兢业业，积极做好份内工作。在他的努力下，市三十七小先后荣获南阳市总工会城乡一体化示范区工作委员会和市城乡一体化示范区妇女联合会颁发的2023年“书香三八”读书活动优秀组织奖和南阳市教育局授予的作文教学先进单位等荣誉。

(杨长奇)

韩鑫泽
尊敬师长 乐于助人



韩鑫泽，11岁，市第三十七小学六年级一班学生，学校自管委干部。他性格开朗、兴趣广泛，经常参加各种课外实践活动和各类比赛，锻炼自己；他喜欢体育运动，擅长乒乓球、篮

球、羽毛球等多项体育运动；他尊敬师长、团结同学，遇到老师主动问好，能够和同学们亲密相处，互帮互助；他孝敬父母，在日常生活中，他会帮助父母一起打扫房间卫生、做家务。在同学需要帮助的时候，他会力所能及地提供帮助；

在同学遇到学习难题时，他会不厌其烦地为同学讲解题目；遇到同学之间闹矛盾，他会主动劝说，使双方重归于好。

他学习刻苦，成绩优异。在课堂上，他踊跃回答问题，专心听老师讲课，思维经常跟着老师走，从不调皮捣蛋。遇到难题时，他会主动向老师请教。

韩鑫泽是老师的好帮手，是同学的好榜样，更是父母的好孩子。

(陈语嫣)

南阳市第三十七小学校报

水之韵

第16期

主编：任成安 副主编：杨长奇

校园编辑：胡怀普 费秀云 李献道
陈语嫣 杜剑